

亂刀殺三母女 醋漢縱火毀證

疑同居婦另結新歡施襲 黑煙驚動鄰居報警

本港發生今年第9宗倫常慘案！一名年逾六旬男子懷疑較自己年輕廿載同居女友另結新歡，昨凌晨1時許在大埔鄉事會坊美雲樓5樓一個「一割四」割房單位內爭吵，期間六旬漢突情緒失控，揮刀狂砍女友逾40刀，女友所生一對同母異父年幼兒女企圖救母同遭狂砍多刀，三母女重傷昏迷，六旬漢自知闖下彌天大禍，繼而在割房縱火企圖毀證，至凌晨2時許單位冒出黑煙，驚動鄰居報警。消防員趕抵將火撲熄及救出三母女送院，惜已返魂乏術，另在梯間發現陷入半昏迷的男疑兇送院救治，情況危殆。警方已將案件列作謀殺及縱火拘捕涉案男子扣查。

■三母女先後被救出時已無反應。



■涉事單位被嚴重焚毀。



■大批警員封鎖現場調查。

遇害三母女，為42歲母親溫菊芳，頭部及全身共中40多刀，其13歲姓賴及8歲姓廖女兒則分別身中3至5刀，三母女被發現時已重傷失去知覺，送院經搶救相繼證實不治。至於被捕男疑兇姓姚，62歲，涉嫌「謀殺」及「縱火」被扣查，惟因吸入過量濃煙，現於醫院深切治療部搶救，情況危殆。

疑兇倒臥梯間 情況危殆

據悉，溫婦過往有多段感情，曾與一名姓賴男子結婚及誕下現年13歲讀中一女兒。其後夫婦離異，溫婦再與一名姓廖男子相戀，並誕下現年8歲讀小二女兒，但亦以分手告終，期間溫婦更因嗜賭致欠債纍纍。直至2017年，溫婦結識年齡相差廿載、任地盤工人的姓姚疑兇，兩人未幾即發展成情侶，無業的溫婦更帶同兩名女兒，與姚同居於美雲樓一割房單位。

期間姚為獲溫婦芳心，不單極力為她還賭債，還協助照顧兩名非親生女兒。惟近日姚懷疑溫婦另結新歡，情緒大受打擊，兩人

多次因感情問題爭吵。

消息指，警員聯同消防員上樓調查時，首先發現姚吸入濃煙半昏迷倒臥割房寓所對開梯間，消防進割房開喉將火救熄後，再救出身中多刀重傷昏迷的三母女，4名傷者由救護車送院搶救，三母女終傷重不治。大埔警區助理指揮官(刑事)范偉豪署理警司表示，男疑兇過往無家暴記錄，稍後將安排驗屍以確定死因，包括是否死於刀傷或火警等。

另教育局昨在小姊妹生前就讀的學校，啟動危機處理小組跟進事件，包括安排學校社工及教育心理學家為有需要學生及教職員提供支援及輔導。社會福利署醫務社工亦會跟進傷者情況，提供援助。

濃煙阻救援 鄰居聞「遺言」

有認識三母女的街坊及鄰居，均對事件感到悲痛，住在肇事割房單位斜對面的陳氏夫婦稱，姓溫女死者叫「芳芳」，10年前搬入上址，其中兩名女兒十分乖巧，「細妹」更與其子是好朋友。陳氏夫婦指，事發時曾聽到「芳芳」家內有嘈吵聲，以為只是小朋友玩手机被責罵；及後發生火警，陳妻即與兒子逃往天台，陳先生則協助通知其他住客走火警，並踢開「芳芳」家門欲救人，呼叫「妹妹快啲出嚟！」惟因大量濃煙湧出，自己因吸入濃煙感不適欲救無從，僅聽到「細妹」回應「唔出啦！唔出啦！」成為最後遺言。

近期轟動倫常慘案

- 6月14日，屯門市廣場，66歲丈夫向60歲熟睡妻割喉後，畏罪跳樓死亡，警作謀殺及自殺案處理；
- 5月29日，粉嶺榮福中心一單位，姓吳61歲女婿疑用鐵錘擊殺88歲同姓的外父後，墮樓死亡，警作謀殺及自殺案處理；
- 同月26日，一對同住旺角新填地街一單位的關氏兄弟，因事爭執大打出手，74歲弟打傷75歲兄長後疑畏罪跳樓死亡，兄長經送院搶救後傷勢危殆。

國家多舉措助港騰飛

今年適逢中國共產黨成立100周年暨香港回歸24周年，本港舉辦多場展覽及活動，希望藉此豐富市民生活及增強對於中國共產黨和國家的正確認知，培養國民身份認同。



名家之言

陳勇

新社聯理事長 民建聯副主席

香港是祖國不可分割、不容分割的一部分，血濃於水的紐帶關係向來密不可分。國家改革開放40幾年來，國家飛速發展、繁榮昌盛，從最開始的一貧如洗到現在發展成為全世界第二大經濟體，所取得的成就來之不易，而香港背靠祖國，方方面面可從中分享紅利。實踐證明，融入國家發展，對香港是「百利而無一害」。

近年國家提出「一帶一路」合作倡議，深化粵港澳大灣區建設，今年又適逢「十四五」規劃開局之年，種種舉措都是為香港的發展提供良機。香港可充分發揮地理、法律、稅制等優勢，加上國家始終重視、關懷香港，有此「天時、地利、人和」的大趨勢，香港理應緊抓機遇，在國家發展所需中

發揮所長，為國家貢獻的同時亦可品嘗發展帶來的豐碩碩果。

國家推出各種舉措和優惠政策旨在融合兩地、消除差異。粵港澳大灣區的建設如火如荼，無論就業、創業、生活、教育、醫療都為港人提供便利。越來越多香港居民前往大灣區定居和工作。在「十四五」規劃中明確提出要便利港澳青年到內地城市讀書、就業創業，亦提供高薪職位供香港青年申請。申請相當踴躍，有幾百名港人已經勇敢邁出第一步，謀求更大發展。

國家更是從長遠角度出發，於2019年的《粵港澳大灣區發展規劃綱要》就已經提出「為港澳居民在廣東養老創造便利條件」，在大灣區的內地城市興建更多香港模式的優質安老院，希望為有需要的長者提供服務。粵港澳大灣區現時是國家開放程度最高的區域。作為祖國的一部分，香港的發展要緊跟國家政策所帶來的機遇，港人的發展亦離不開國家強大所提供的平台。

唐英傑案辯方專家 認中史中三程度

首宗涉犯香港國安法案、24歲任職侍應的被告唐英傑，早前被裁定分裂國家、恐怖活動及危駕3罪表證成立，案件昨第11日開庭續審。續由辯方專家證人、港大政治與公共行政學系教授李詠怡作供指，揮動「光時」旗或指想把香港從中國分離，但質疑回復至殖民管治的可行性為「零」，因此認為揮動旗幟的人士只是以此方法表達不滿。另外控方質疑李詠怡非歷史學專長，她在庭上承認自己的中國歷史科只學到中三，其碩士及博士學位亦非中國歷史。

控方追問李詠怡，是否同意提出「光時」口號，等於指「香港已落入敵入手中」？她認為可能有人會這樣理解，但相信是一個較差的解讀。控方問李「光復」一詞像涉案口號般翻譯成「Liberate（解放）」是否最常見的用法，李認為只算是最常見的用



■唐英傑案發當日被捕。資料圖片

法之一，認為「光時」口號也可指使香港獲得自由，她不同意意指取回(reclaim)香港。

李詠怡指揮舞「光時」旗或許是想回到殖民地時代的生活，並不一定代表想恢復殖民地統治。法官杜麗冰質疑，兩者不能分開，想回到殖民地時代的生活，即是想恢復英國的統治。李詠怡稱她不能同意，殖民地時代的生活可泛指很多東西，例如經濟制度或文化等。